
Ecole de ROAILLAN
2 route de Mazères

33210 ROAILLAN

TEL 05 56 76 11 71

PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ECOLE – Année scolaire 2025/2026

Jeudi 5 mars 2026 – 18H15

Présents     :

M Tauzin (maire de Roaillan), Mme Pébayle (directrice du périscolaire),

Mme Caubit (DDEN),

Mme Garnier André, M Nouailles, Mme Brez, Mme  Ackermann, Mme Martin,  M Dumas, Mme
Viero,  Mme  Collado,  Mme  Puyenchet,  Mme  Richard,  Mme  Deregnaucourt  (parents  d'élèves
délégués),

M Gadrat, Mme Fort, Mme Massa, Mme Mojica, Mme Garbaye, Mme Escarment, Mme Mothes
(enseignants) et Mme Bagat ATSEM

Excusées :  Mme Baudoin, Mme Escarment

Nous souhaitons la bienvenue à Mme Caubit, notre nouvelle DDEN, qui succède à Mme Bergès.

Ordre du jour :

1)Point sur le premier semestre et  sur les projets à venir

En ce qui concerne les effectifs, nous avons aujourd'hui 168 élèves (année commencée à 166).

La prévision d'effectifs montre une baisse. Nous attendons 156 élèves à la rentrée 2026 en comptant
le départ de 27 CM2 et l'arrivée de seulement 15 PS. Les inscriptions sont ouvertes ; l'information
passe sur le tableau lumineux municipal.

À ce jour, les effectifs prévus pour la rentrée 2026 sont :

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2

15 11 24 11 29 23 17 26

En septembre 2026, nous devrions rester à 7 classes ; cela ferait 22,3 élèves par classe. 

Notre équipe est stable et au complet. 

Depuis le précédent conseil d'école nous avons vu l'arrivée de nos deux services civiques, Marine-
Océane et Maxence. Nous sommes très satisfaits de leur travail. Ils interviennent dans de nombreux
domaines.

Leur présence est indispensable au bon fonctionnement de notre école.

C'est la mairie qui a permis leur présence à nos côtés. Merci à la municipalité d'avoir pris cette
charge financière supplémentaire consécutive à un désengagement de l'état.

Nous souhaitons vraiment  que cela  puisse perdurer  les années  futures,  que ce soit  encore avec
l'association Cap solidaire ou avec un contrat mairie directement. C'est à préparer en amont.



Projet d'école

L'année dernière, nous avons rédigé un rapport d'auto-évaluation de notre école avec 3 axes définis :

-Pérenniser notre dynamique de projets 

-Formaliser et développer nos pratiques pédagogiques 

-Maintenir la qualité du climat scolaire 

Ce  rapport  sert  de  base  à  l'élaboration  de  notre  projet  d'école  qui  vous  sera  présenté  lors  du
troisième et dernier conseil d'école de l'année scolaire.

 ˃  EMILE

Le dispositif EMILE se poursuit dans l'école et s'étend. Mmes Baudoin, Mothes et Fort bénéficient
d'une formation de deux semaines cette année scolaire.

Nous  sommes  toujours  épaulés  par  notre  assistante  en  langue étrangère,  Gertrude  Stookey.  Le
dispositif EMILE nous privilégie par rapport à d'autres écoles dans l'attribution d'un assistant de
langue. 

Gertrude souhaite revenir à Roaillan l'an prochain. La demande a été faite.

 ˃  Projets divers

˃Jump And Turn

Le projet d' expression corporelle/danse en anglais mené par Mme Agnès Benoit est terminé. Il a bénéficié
à tous les élèves à partir du CP. 

Nous avons eu une restitution dans la salle des fêtes avec tous les élèves impliqués.

Ce  projet  était  de  grande  qualité  avec  une  intervenante  exceptionnelle.  Nous  cherchons  à  pouvoir
retravailler avec elle l'an prochain et élargir aux élèves de maternelle.

Le financement provenait de la DRAC et de la DSDEN.

Le cycle piscine concerne les élèves de CE1, CE2 et CM1. Les séances étaient massées sur deux
semaines. Les élèves sont allés chaque jour à la piscine. 
Nous  avons  17 parents  IEB piscine  mais  cela  a  été  plus  difficile  d'en  trouver  des  disponibles
quotidiennement.  La question des parents titulaires d'une licence STAPS est posée.
Une fois de plus, toutes les séances ont eu lieu.
Il reste deux séances de réactivation le 20 avril et le 16 juin.
Nous remercions à nouveau la commune qui a pris en charge les frais des transports.

Le cycle vélo des CE1 et CE2 aura lieu du jeudi 26 mai au vendredi 5 juin. Comme chaque année,
les familles nous emmèneront les  vélos que nous stockerons. Nous aurons besoin de parents pour
encadrer les ateliers.Il n'est pas nécessaire d'être IEB pour ces ateliers.
L’objectif est l’apprentissage du vélo pour amener du déplacement en toute autonomie. Ce cycle 
permet ensuite aux élèves de participer à des déplacements avec leur classe pour des sorties avec 
nuitée ou pour des sorties à la journée.
Une sortie vélo est prévue sur Villandraut avec les CM1  pour une animation autour de la pêche et
de la protection du milieu. Une sortie vélo des CM2 est prévue ; nous attendons juste un retour du
collège pour la date de la visite afin de la programmer.



Pour ce sorties, nous avons besoin de parents IEB.

 ˃  Le kayak des CM2 débute lundi 4 mai avec 6 séances pour chaque élève et une descente à la
journée le lundi 22 juin. 
La formation pour les parents IEB aura lieu le mercredi 29 avril à la base nautique de Bommes.
Quatre parents de l'école sont inscrits.
Le test d' Aisance aquatique aura lieu le jeudi 30 avril à Bommes.
La coopérative scolaire finance en grande partie le projet ; nous demandons une participation de
25€  par  élève.  La  municipalité  finance  les  transports  comme  chaque  fois.  Le  coût  pour  la
coopérative scolaire serait autour de 1 200€.

Merci à tous les parents IEB qui se mobilisent pour l'ensemble des élèves de l'école.

 ˃  La chorale est toujours reconduite en fin de chaque période. 

˃Cuisine intergénérationnelle
Le jeudi 27 novembre, deux classes de maternelle ont cuisiné avec M Sauvaget de l'Auringleta et
les pensionnaires de la maison de vie de Roaillan. Le financement du projet était pris en charge par
la CDC.

 ˃  La semaine des langues concerne les élèves des classes de maternelle. Elle aura lieu la semaine
du lundi  23  mars.  Un album est  lu  dans  différentes  langues grâce  à  des  parents,  enseignants,
ATSEM sollicités. Merci à tous.

˃Classe de mer  - L 15, M 16 et M 17 juin : Classes de CM1 et CM2 - Voyage encadré par leurs
trois enseignants, une AESH et deux parents. Une participation de 30€ sera demandée.
Ce projet est rendu possible car la coopérative scolaire a reçu un chèque important, 4 000€, de la
part d'Ainsi Font.
La mairie prendra en charge le déplacement pour un montant de 790€.
Andernos les Bains -Centre CCAS( centre communal d'action sociale) 126 avenue de Bordeaux
Activités :
Rallye ostréiculture (port ostréicole d'Andernos)
Balade naturaliste sur le littoral 
L'estran: des prés salés à la vase
La pointe du Cap Ferret entre vents et marées 

 ˃  Cross du Sauternais ( USEP) les élèves des classes de Mme Mojica et M Gadrat se rendront le
jeudi 2 avril à Bommes ( école de viticulture de la Tour Blanche) pour des courses longues et des
ateliers sportifs, éducatifs et culturels.

˃Rencontres avec un animateur de la Fédération de la Pêche   et de la Protection du Milieu
Aquatique de la Gironde. Ces animations permettent de découvrir la faune et la flore du Ciron. Elles
auront lieu à l'école et à Villandraut au bord du Ciron. 
Le mardi 5 mai de 9h à10h30 les élèves de la classe de Mme Mothes, de 10h30 à12h ceux de la 
classe de Mme Baudoin. L'après-midi les élèves de CM1 se rendront à vélo à Villandraut pour 
retrouver l'animateur.
Le jeudi 21 mai,  l'animateur reviendra à l'école est rencontrera les élèves de la classe de Mme
Massa, de 9h à10h15, les élèves de la classe de Mme Garbaye de 10h15 à 11h30 et les élèves de la
classe de Mme Fort de 14h à 15h30.
Ces rencontres sont gratuites.



˃D'autres sorties sont envisagées mais non encore arrêtées.

˃Association chiens guides Grand Sud-Ouest 
Le 15 janvier, madame Pascale Olivar est revenue à l'école pour rencontrer les élèves avec une autre
personne déficiente visuelle accompagnée de son chien. Un article est paru dans la presse locale. 
La somme de 2 584,30€  a été réunie.
Mme Caubit évoque l'association UNADEV.

 ˃  Carnaval à l'école Ce sera demain sous la forme d'une récréation déguisée et en musique.  Ainsi
Font l'organise le samedi 7 mars avec l'aide, entre autre, de l'équipe du périscolaire et des élèves de
CM2 qui ont rédigé le jugement de M Carnaval.

˃Kermesse le V 26 juin ( nous devons caler une réunion de préparation avec le Comité des fêtes et
Ainsi Font)

˃Point santé

Nous reconduisons notre projet de journée santé avec l'infirmière scolaire. Elle aura lieu le 18 mai.
Nous contactons en ce moment des parents qui ont des compétences dans le domaine de la santé.
Les animatrices du périscolaire ( le sommeil) participeront ainsi que notre cuisinier ( la nutrition).

˃PMI  Un  bilan de santé des enfants âgés de 4 ans, réalisé par les services de la Protection Maternelle et
Infantile (PMI),est en cours. 

˃Futurs sixièmes
Pour la présentation du collège, nous n'avons pas encore d'informations.
Comme chaque année nous allons proposer aux anciens élèves de venir répondre aux questions des
CM2.
Le volet 1 de la fiche de liaison est partie aujourd'hui vers les familles pour validation de l'adresse 
de l'élève en vue de son affectation dans le collège de secteur.

       2)  Point périscolaire

1.     Bilan des Ateliers :

·       Cuisine et jardin avec Naïma : l’atelier se passe bien, le groupe est investi. Lors de la 
préparation du marché de noël, nous avons mis en place un atelier de confection de biscuits en 
collaboration avec le restaurant « Chez Mimou ». Nous avons été reçus par Mme ESTELLE 
THOREAU, pâtissière de formation. Nous la remercions pour son accueil et son savoir être. Les 
enfants ont passé un très bon moment grâce à elle.

·       Sport avec Camille et Mickaël : c’est un atelier qui fonctionne bien, nous avons beaucoup 
d’inscrits et nous nous apercevons que nous répondons à un véritable besoin : le travail sur la 
cohésion. Jusqu’à la fin de l’année, l’atelier se termine à 18h pour un meilleur suivi et une meilleure
approche des thématiques sportives. Les sports pratiqués sont : le hockey et des parcours de 
motricité, la chistéra. Aussi nous avons mis en place une une convention de prêt avec CAP33, les 
enfants ont pu découvrir le Kin Ball, le palais breton, la sarbacane, le cornol et le speedmington.

·       L’atelier journal et l’atelier ludothèque dispensés par Maéva réunissent un petit groupe 
d’enfants qui prend plaisir à se retrouver pour jouer. Le journal a consisté à réaliser des interviews 



sur chaque atelier et à la mise en page du journal en créant des publicités, des blagues, des mots 
fléchés ainsi que la présentation de météo.

·       L’inconditionnel atelier couture avec Marie-Claire. Les enfants ont réalisé des  créations pour 
le marché de noël, des pochettes et actuellement des tod bag. Les enfants sont très investis.

·       L’étude surveillée se déroule avec Hélène. Un petit groupe fréquente l’atelier qui se déroule 
très bien.

·       Et l’atelier des TOIMOINOUS qui répond à des véritables besoins : mieux comprendre ses 
émotions et développer ses capacités psychosociales, apprendre à gérer ses conflits. Le groupe est 
petit. Nous regrettons de ne pas avoir eu plus d’inscrits.

2.     Le retour du panneau de basket a fait plaisir aux enfants. Ils sont très assidus dans son 
utilisation.

3.     La création de M. Carnaval s’est aussi bien passée sur le thème du cinéma.

4.     Mme PEBAYLE rappelle que nous travaillons tous dans la bienveillance et pour le bien-être 
des enfants, dans l’intérêt des enfants. Nous avons tous de l’expérience pour assurer la sécurité 
physique et affective et c’est notre première mission. Pour avoir fréquenter d’autres écoles, à l’école
de Roaillan, vous avez la chance d’avoir une équipe pédagogique et éducative très investie et 
professionnelle dans laquelle acteurs municipaux et instituteurs travaillent main dans la main.

5.     Aussi Mme PEBAYLE regrette un manque de communication de la part des familles, il ne faut
pas que les familles hésitent à communiquer la moindre difficulté qu’il pourrait rencontrer.

6.     Mme PEBAYLE et l’ensemble de son équipe souhaite remercier Jean-François TAUZIN pour 
toute la confiance qu’il a su donner à l’équipe périscolaire. C’est un accompagnement sans faille et 
nous espérons ne pas perdre en qualité avec la prochaine équipe municipale. Et nous lui souhaitons 
tout le meilleur pour la suite !

3) Point coopérative scolaire

Sur le compte, nous disposons de près de 8 574,77€

Les prochaines dépenses connues sont :

-la classe de mer 1 690€ ( mais des opérations sont organisées pour faire baisser cette charge pour la
coopérative scolaire, vendredi gourmand dédié et lecturothon) Un premier acompte de 1462€ a déjà été versé.

-le cycle kayak 1 215€

Ce qui nous laisserait en caisse : 5 669,77€

Les vendredis gourmands connaissent toujours un grand succès. Nous récoltons entre 150€ et 200€
chaque fois.

Le prochain sera assuré par Mme Mothes demain à 16h30.

4) Points soulevés par les parents

Les  parents  élus  remercient  l’équipe  pédagogique  et  le  périscolaire  pour  les  différents  projets
réalisés ou à venir. 

M Gadrat remercie les parents élus qui ont pu se libérer afin de préparer le CE en amont.

Voici leurs questions :

Effectifs

Pouvons-nous connaître le nombre prévisionnel d’élèves pour la rentrée 2026/2027 ? Une fermeture
de classe est-elle possible dès cette année ? 



M Gadrat : Point déjà abordé

Cour de récréation

Les parents élus remercient la municipalité pour l’installation du nouveau panier de basket. 

Suite au dernier conseil, AINSI FONT avait proposé de financer des jeux extérieurs. Pouvez-vous
nous préciser vos besoins ? 

Les enseignants communiquent la liste des jeux.Un grand merci au parents d' AINSI FONT.

Durant la pause méridienne, compte tenu de l’utilisation de l’unique cour intérieure par l’ensemble
des élèves, peut-on envisager l’organisation de jeux dans les espaces verts autour de l’église afin
d’offrir un cadre moins bruyant et davantage d’espace aux enfants pour se dépenser ? 

Des échanges ont lieu sur ce sujet mais aucune solution ne se dégage.

Maternelle 

Bâtiment endommagé : quelles sont les avancées sur ce sujet ? Quelle est la date prévisionnelle pour
une réintégration dans ce bâtiment ? Nous sommes inquiets de ne pas voir les travaux débuter. 

M Tauzin envisage un commencement prochain des travaux.

À la maternelle comment se déroule le passage aux toilettes ?

M Gadrat insiste sur le  professionnalisme des équipes et  l'entière confiance qu'il  leur accorde.
Toutefois si un problème est à relever, il faut, sans hésiter et sans tarder, en faire part à l'enseignant
ou à l'ATSEM de son enfant. 

Il faut privilégier la communication directe entre les parents et l'enseignant de la classe. Si cela
peut aider, le directeur est disponible ou peut-être des parents élus . 

En conseil  d'école,  nous ne traitons pas de situations individuelles mais nous pouvons évoquer
comment se déroule le passage aux toilettes , c'est le fonctionnement de l'école.

Les  enseignantes  de  maternelle  et  Mme  Bagat  prennent  un  long  moment  pour  détailler
méticuleusement le passage aux toilettes des élèves. 

En cas d'absence d'une ATSEM, pouvons nous privilégier le remplacement par une seule et même
personne? Cela n'a pas été le cas et cela aurait généré de l'anxiété chez des élèves.

Mme Massa  a  immédiatement  entamé  cette  démarche  dès  que  l'absence  de  Mme Bagat  a  été
connue. Cela n'a pas été possible. Il  est à noter que les animatrices du périscolaire ont fait un
travail formidable.

Piscine

Comment s’est déroulé le cycle sur deux semaines ? 

Les enseignantes indiquent que les progrès étaient rapidement visibles. Les élèves ont directement
débuté dans le grand bassin. Ce cycle est jugé très satisfaisant.



Plusieurs retards de bus ont été signalés, entraînant des séances écourtées pour certains enfants et
des retours au travail retardés pour les parents accompagnateurs. Un retour a-t-il été fait à la société
de transport mandatée ? 

Il n'y a eu qu'un seul retard à l'aller qui a fait perdre 5 minutes à un groupe.

M Gadrat a immédiatement contacté le SISS car le bus n'arrivait pas. Au SISS, M Bouchet a été
très réactif et a trouvé une solution rapide, ce qui nous a permis de sauver la séance. Le SISS a
géré ensuite avec le chauffeur responsable du retard. 

Nous ne voyons pas en quoi l'arrivée en retard à la piscine a pu entraîner des retours au travail
retardés : les horaires de séance étant fixes, on ne peut pas dépasser l'heure de sortie des bassins.

M Tauzin souligne que nous avons beaucoup de chance de pouvoir bénéficier des bus. Toutes les 
écoles n'en disposent pas. 

-Des difficultés liées à la programmation des parents IEB nous ont été remontées. Nous invitons les
parents concernés (ou ceux dont les enfants entreront en CP) à suivre la formation IEB, notamment
pour la piscine, afin de mieux répartir l’accompagnement (éviter de solliciter toujours les mêmes
parents) et de rappeler que sans IEB, certaines sorties ne sont pas possibles. Il serait souhaitable de
communiquer à nouveau les dates des formations IEB pour l’année en cours. 

M Gadrat remercie les parents élus qui soulignent l'importance du rôle des IEB, indispensables
pour la viabilité de plusieurs activités. Il indique que nous avons 19 parents IEB piscine ce qui est
beaucoup. Toutefois, peu de ces parents étaient disponibles pour les séances. Le fait que les séances
soient massées a peut-être rendu plus difficile leur mobilisation. 

Les dates sont communiquées le jour même où nous les obtenons. 

Il est exact qu'un vivier plus important de parents IEB nous permettrait de moins solliciter quelques
uns.

Nous pouvons communiquer davantage l'année qui précède le cycle piscine des CP, élargir aux
grands parents et préciser que le diplôme n'est à passer qu'une fois.

Le cas des parents titulaires d'une licence STAPS est évoqué. Ils seraient dispensés de la formation.
M Gadrat demandera des précisions au conseiller pédagogique.

Chaleur 

Depuis  plusieurs  années,  nous  sommes  confrontés  à  de  fortes  températures.  Nous  avions  déjà
évoqué ce sujet  afin d’anticiper  les épisodes de chaleur à venir.  Pouvez-vous nous indiquer les
actions entreprises en ce sens (études, devis, aménagements…) 

M Tauzin indique qu'il a un devis pour une climatisation chaud/froid. Le montant s'élève à près de
100 000€ mais celai ferait baisser de près de 10 000€ par an la facture d'électricité.

Une réflexion est menée pour la cour de récréation qui n'est plus utilisable durant les grandes
chaleurs. M Gadrat propose, depuis plusieurs années, un ombrage porté par une pergola légère
(câbles d'acier) sur laquelle pourrait courir des grimpantes(glycine) plantées au pied des poteaux (
trous réalisés à la scie cloche) ; la plantation d'un arbre supplémentaire et l'aménagement d'un
coin calme, ombragé aussi, en incluant une partie du potager.

Élections des parents d’élèves 

Pouvons-nous  envisager  une  dématérialisation  des  élections  pour  les  années  à  venir  ?  Quelles
seraient les ressources nécessaires à ce projet, qui pourrait grandement faciliter notre organisation ? 

Ce sujet a déjà été évoqué lors du précédent conseil d'école. M Gadrat est conscient de la lourdeur



de cette opération. Il semble que nous allons vers une dématérialisation, mais très lentement. Elle
nous a été annoncée mais sans qu'elle soit organisée ou que les moyens suivent. 

Au nom de l'équipe enseignante, M Gadrat salue l'action de M Tauzin qui a toujours oeuvré pour
l'école et avec qui nous avons pu étroitement travailler dans la confiance et le respect mutuels.

Mme Fort, secrétaire - fin du CE à 20h15

                                                                                   Le directeur : A. Gadrat


